

在一个三十几人的微信群里，群成员们大部分是向深圳市周周物业服务有限公司（以下简称“周周物业”）追讨押金的租客。

租客要求退还押金，多次交涉无果后向法院起诉

微信群群主邓女士表示，周周物业是二手房东，她所在的公司跟周周物业租了一个三房两厅的房子作为宿舍，租赁期限为2020年12月30日至2021年12月29日。2022年2月27日，邓女士告知周周物业已经搬走并表示可以进行交接，周周物业称明天（2月28日）才有时间，但第二天对方告知没有时间交接。之后因疫情原因，双方直至3月23日完成交接。

周周物业表示租金要算到3月23日，要扣押金。邓女士对此不同意，认为已经发出交接邀请，对方说好第二天来最后也没来，没理由额外承担二十多天的租金。周周物业而后告知邓女士部分家具被弄坏了，比如柜子有粘胶，墙壁不干净，洗手间没整理好等。邓女士向记者表示，对于周周物业提出的这些要求，已经解决了，但还是没收到一万多的押金，打电话不接，发微信不回。至此，双方协商不成。

邓女士向法院起诉周周物业，法院判决书已经下来。根据判决书，周周物业需要向邓女士一方退还租赁保证金、水电押金共计14080元以及支付迟延退还保证金的利息。目前，邓女士还未收到押金，她已经向法院提交强制执行的申请，大概一周后会有消息。

周周物业公司主要人员与另一公司有关联

邓女士告诉奥一新闻记者，周周物业之前的法定代表人黄蓉与深圳市有福物业管理有限公司（以下简称“有福地产”）现在的法定代表人王成洲是夫妻关系，目前周周物业的办公地点关了，其工作人员都在有福地产办公。

前几天，邓女士与部分其他租客到有福地产门店与黄蓉交涉，最后事情并未有新进展，对方多次以“没钱”为由拒绝退还押金。此外，租客们在有福地产门店找到了周周物业的营业执照以及租客的签约资料。

天眼查显示，深圳市周周物业服务有限公司成立于2014年，深圳市有福物业管理有限公司成立于2017年，注册资本均为100万人民币，均有房屋租赁的业务。

奥一新闻记者了解到，周周物业在11月份发生多项变更，包括法定代表人、股东、主要人员以及注册地址的变更——9天前，法定代表人从黄蓉变更为叶移新；7天前，新增股东王尚群。

此前，有福地产也发生多项变更，并且公司部分主要人员与周周物业有关联。2020年7月27日，有福地产的法定代表人从王尚群变更为王成洲，王尚群从股东中退出，公司新增股东杨金荣。据邓女士提供的资料，她与周周物业签订的房屋租赁合同上有杨金荣的签名。

奥一新闻记者拨打黄蓉和周周物业其他工作人员的电话，暂未与对方取得联系。有福地产法定代表人王成洲向记者表示，周周物业是另一个公司，与有福地产没有关系，业务、股东和法人都没有关系，租客有什么问题只需找周周物业，并且员工换公司上班很正常。对于其与黄蓉是否为夫妻关系，王成洲不回答记者，认为这是个人隐私。

邓女士说：“现在群里还有房东说已经几个月没有收到周周物业的租金，律师查到租金全部交到了黄蓉和王成洲的私人账户，但是我们的租赁合同是与周周物业公司签的，租金本来应该交给公司对公账号。”

被拖欠九千多块钱押金的谢女士告诉记者，周周物业后来提出可以分六期还押金，即重新签订分期付款的合同。谢女士没有同意，其他租客建议她不要签，认为这可能是周周物业的“缓兵之计”。

谢女士还表示，追讨押金的群里有人反映，周周物业同时给拖欠业主房租，业主找上租客，说要停掉水电，群里还有在2014年就被拖欠押金的人。

在法律上，周周物业哪些人员有责任退还押金？

广东中矩律师事务所律师郑博恩表示——

首先，这个事件中根据合同相对性原则，应当是周周物业和租客，因此在周周物业无财产可供执行的过程中，能否追加周周物业的股东、法定代表人或者其他案外人，应当看周周物业的股东是否有依法履行出资义务，未履行的情况下，则可以在执行阶段向法院申请追加被执行人。

根据《公司法》第28条第1款关于“股东应当按期足额缴纳公司章程中规定的各自所认缴的出资额”之规定，在认缴期限届满前，股东享有期限利益，故股东在认缴期限内未缴纳或未全部缴纳出资不属于未履行或未完全履行出资义务。在认缴期限届满前转让股权的股东无需在未出本息范围内对公司不能清偿的债务承担连带责任，除非该股东具有转让股权以逃废出资义务的恶意，或存在在注册资本不高的情况下零实缴出资并设定超长认缴期等例外情形。

其次，对于合同落款处有个人签字的能否追究个人的责任，应当看这个签字的人在

公司中所处的地位及在事件中的作用。如果签字人是收款人，且在事件中起到重要作用，那么在诉讼时可以要求其承担责任。但是若在诉讼中未追加为被告要求承担责任，则在执行中往往无法追加该人为被执行人。

最后，夫妻关系并不必然导致配偶需要承担另一方公司的债务，需要看财产是否混同、公司的性质等多种因素。要求配偶在执行中承担责任的前提也是需要在诉讼中就列配偶为被告并被法院判令承担责任。

根据周周物业工作人员近日在朋友圈发布的广告信息——目前周周物业在深圳有超过200套房屋正在等待出租，即周周物业处于正常营业状态，仍有新的租客向其咨询租房信息。与此同时，近期每天也有新的人加入邓女士建立的押金追讨群。

采写：奥一新闻记者 詹越慧